

见报即有奖
最高2000元

“杏林学院杯”
读者报料大奖赛

报料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706
邮箱:qwb2011@sina.com



微信二维码

说好的南方工人根本没见影

装修公司被指拿南方工人做幌子

近日,新房已经装修了大半个月的刘先生向记者反映,自己找了装修公司装修新房,当时对方承诺都是用南方工人,但是装修过半他连一个南方工人都没见到。记者调查发现,南方工人几乎成为装修公司吸引客户的幌子,大部分装修工人实际上还是山东人居多。

本报记者 任磊磊 实习生 王富军

所谓的南方工人其实就老板一个

“装修都过半了,至今都没有看到个南方工人给我干活。”刘先生介绍,他从7月中旬开始装修位于三孔桥附近盛世名门小区的新房,此前找了一家装修公司的包工头许某。“装修前对方承诺得非常好,说他们公司用的是南方工人。我看这个包工头

本人是南方人,就对他所说的信以为真。”

刘先生说,真正开始装修后才发现,原来所谓的南方工人不过是个幌子,“如今很多包工头所谓的南方工人,实际上就是老板本人是南方人,他们的工人几乎都

是山东本地的。”

“砸墙工人是滨州的;木工的是济南明水的,工人一口纯正的济南话;泥瓦工就是那个砸墙的工人兼职的;刷墙、喷漆的来自菏泽……承诺的南方工人连个影子都没有看到。”

装修公司都用“南方工人”招徕生意

记者调查发现,如今很多装修公司和包工头都称自己的工人是南方工人。记者在济南58同城里输入“济南南方工人”后,竟然有10页的广告信息。这些网页信息大多挂着南方工人的宣传语,比如“专业刷乳胶漆,贵族的品质百姓的价格,南方工人”、“装修队拒绝暴利南

方工人,高品质,在济南有很好的口碑”等等。

不过,这些宣传广告信息,大多都是一些包工头、施工队的,并不是大型的装饰公司。记者又调查了两家大型的装饰公司,两家公司的客服人员均表示,“我们的工人都是南方工人。多数是江浙一带的工人,很多跟着公

司十多年了。”

真有那么南方工人吗?一位济南本地的木工师傅向记者揭秘:“哪有那么南方工人,装修公司都喜欢说自己的人是南方人,其实很多都是幌子,有可能只是老板或者包工头是。一般都是一个南方包工头带着一帮山东工人干。”

不要盲目迷信南方工人

南方工人真的比本地工人干的好吗?济南一位做橱柜的木工师傅周先生肯定了这一说法:“我们本地工厂做的门套,都是把面漆直接压到细木工板上,而南方工厂做的门套专门有一个套口,是把面漆板扣进去再固定。这个工艺我们本地人就干不了。”

而家里正在装修的毕先生也证实南方工人确实手艺比较好。“我家客厅铺的是瓷砖,厂家派来铺瓷砖的工人是山东人。铺完之后敲敲,有好几块地砖里面都是空的。我找了一位南方工人,重做,不过收费不低,5块瓷砖收了300多元。”

当然,也有业内人士提醒消费者,不能盲目迷信南方工人,要谨防装修公司“以次充好”。某大型装饰公司设计员表示,顾客在选择工人的时候,不能盲目迷信南方工人,要看装修公司的口碑和资质。“有的施工队虽然找的是南方工人,但是实际上这些人都是学徒工,而他们的价钱要的却比山东工人高,干的活却不如成熟的本地工人好。”

酒后送人去医院 “仗义”哥们被查

本报96706热线消息(记者 董钊) 11日晚上,高温不退,济南交警在市区主要道路严查酒驾等交通违法行为。当晚,两名醉驾者被查。

11日晚9点50分,槐荫大队西郊中队在经十路腊山路口设点检查。一辆黑色雷克萨斯越野车从南往北行驶,快到路口时,见有交警检查,突然右转,驶向一超市门口。

这一幕已被正在执勤的交警发现,将其拦下。司机姜某经酒精呼气测试,结果为194mg/ml,民警遂将其带至段东中队进行询问。姜某称,他中午喝了一瓶半斤装白酒,下午正在家睡觉,忽然接到工地电话,说在工地干活的同学脚被挤了,伤情较重。作为包工头的他立即开车接受伤同学去医院。其同学上车后见他喝酒了,就劝他别开了,他感觉同学受伤,自己必须帮忙。

就这样,还没到医院,就被交警逮住了。此外,一名涉嫌醉驾的驾驶员在五院路口被查获后带到段东中队,驾驶员的酒精呼气测试值为154mg/ml,民警询问其为何酒驾时,他说是因为老婆正在和他闹离婚,他心情很郁闷,中午喝了两瓶啤酒,晚上喝了一瓶啤酒。

市民树下晨练 浑身爬满虫子

本报96706热线消息(记者 蒋龙龙 实习生 宗雨婷) 近日,家住经四路周边的徐女士遇到了一件烦心事,去机车工厂院内晨练时经常遭受到虫子的骚扰。槐荫区营市街街道办事处工作人员称会安排工作人员及时落实。

徐女士每天早上都和朋友去机车工厂院内晨练。半月前,徐女士发现机车工厂院内树木上开始出现虫害,问题越来越严重。“具体是什么虫子,我们还真不知道。”徐女士抱怨道,在这里练剑,不久浑身上下就会爬满虫子,“满头都是”。

近日,记者来到了机车工厂院内,院内树木茂盛,种了不少法国梧桐。梧桐的树干和地上的台阶上都铺满了白色的小虫子。在树下站了一会儿,不知不觉就会有不少虫子落在记者身上,浑身发痒。

徐女士告诉记者,她已多次向有关部门反映这个状况,不过并没有得到解决。

随后,营市街街道办事处工作人员告诉记者,他会安排办事处城管科工作人员及时落实情况。

俩男子深夜尾随 抢劫独行女子

本报96706热线消息(记者 杜洪雷) 两男子深夜开车尾随长清的一名女子,并抢走了女子装有价值万元财物的提包。近日,长清警方在聊城市区一连锁酒店将两名罪犯嫌疑人抓获。

今年7月17日,长清区女居民董某报警称:当晚她骑电动车回家行至宾谷街文昌苑小区大门口时,一辆黑色轿车尾随其后进入小区。在楼道里,一名穿黑色T恤的男子拽住其手提包,并将其拽倒在地拖行数米远,致其左腿受伤。嫌疑人钻入黑色轿车逃窜,被抢包内有现金6000元,手机、相机各1部,总价值1万余元。

案发后,长清警方迅速确定一辆无牌标志307轿车有重大作案嫌疑。8月10日上午民警在聊城一连锁酒店正在休息的犯罪嫌疑人吕某、王某抓获,当场缴获手枪钢珠弹1袋。

端马蜂窝

一场透雨过后,12日清晨,千佛山西路4号宿舍楼冬青丛里的马蜂活跃了很多,一名经过的住户被蜇。门卫张先生说,这是一个多月来第三位被蜇的居民。张先生拨打了119,消防人员蒙住头手,点燃了喷雾式杀虫剂,制成一把“火枪”喷向马蜂窝,三四分钟把一窝马蜂剿灭了。消防千 摄影报道



卫生间漏水,四年修了四次

业主:砸了修,修了砸,啥时是个头

本报96706热线消息(记者 殷亚楠) “地砖被砸了四次了。”入住小区四年了,可家里卫生间漏水,找维修人员维修了四次至今没修好。近日,家住省城未来城小区的一位业主就反映了这样的情况,并表示如此维修让自己身心俱疲。

近日家住工业南路未来城小区3号楼的居民季女士给本报打来电话,称自2009年8月入住之后,发现卫生间漏水后给物业反映,物业找来维修人员把卫生间的地板砸了,可修了之后发现仍然漏水,然后又砸,如此反复了多次。

7月15日,因为季女士家卫生间仍然漏水,第四次找来维修人员修理。这次做防水做了四次,近一个月还没弄好,“刚开始用的防水材料充满了刺鼻的化学气味,家里人都受不了,到第四次才用了环保材料”。

8月12日上午,记者来到未

来城3号楼季女士家。从楼道进入她家客厅,能闻到一些化工原料的气味。把卫生间的门打开后气味更大。只见卫生间地面上有两处挖开的坑,共8块瓷砖大小,坑里涂着红色的防水材料。季女士家人说,因为做了防水,工人们还告诉他们暂时不能在卫生间洗澡,这大热天很是麻烦。

“这气味已经好了很多,现在用的是环保材料。上个月刚把地砖砸去后,一开始用的防水材料不好,气味特别刺鼻,关着卫生间的门在客厅里坐着也会被熏得头晕恶心。我们家的宝宝才5个月大啊,就怕这些劣质材料对孩子不好!”家人指着卫生间说。

季女士说,第二次维修后他们自己花了1500元又把卫生间的瓷砖重铺了一遍。他们质疑,“就一个普通卫生间,为何老修不好?”

随后,记者咨询了未来城物业管理处。物业经理郭先生表示,住宅卫生间漏水这样的问题都属于房屋质量保修范围内的,保修期为5年。维修是由楼房建筑方负责,物业只是负责协调。未来城3号楼由三箭负责,“我们也会督促三箭方面尽快维修好。”

山东三箭建设工程股份有限公司房屋质保维修部门相关负责人尹经理表示,因为最近这一次才由他负责,所以对季女士家前几次维修的情况他并不了解。因为楼层防水层比较复杂,需要用不同的材料做防水试验,所以维修过程拖得时间长一些。刚开始试验用的材料是聚氨酯,和楼层防水原有的材料一样,但效果不好又换成现在的材料。“明天工人们就会去这户居民家做最后的试验,如果不再漏水,两三天就能把地面、地砖恢复。”



季女士家卫生间地面正在进行防水试验。 本报记者 殷亚楠 摄